
Rösta i 
kyrkovalet
8–21 sept!
svenskakyrkan.se/kyrkoval

Rösta för en 
ljusare framtid
Gemenskap, hopp eller tröst i 
livets svåra stunder. Vad du än 
röstar för, påverkar det Svenska 
kyrkans arbete och gör stor 
skillnad i människors liv.

PrästkragenValextra
Klippans pastorat  |  Kyrkovalet 2025  |  ODR Samhällsinformation



Dag	 Datum	 S:t Petri	 Ljungbyheds	 Östra Ljungby
		  expedition	 församlingshem	 församlingsgård

Måndag	 8 september	 09.00-12.00	  	  

Tisdag	 9 september	 13.00-20.00	  	 15.00-19.00

Onsdag	 10 september	 09.00-12.00	 13.00-17.00 	  

Torsdag	 11 september	 09.00-12.00	  	  

Fredag	 12 september	 09.00-12.00	  	  

Lördag	 13 september	 11.00-14.00	  	  

Måndag	 15 september	 09.00-12.00	  	  

Tisdag	 16 september	 13.00-20.00	  	  

Onsdag	 17 september	 09.00-12.00,	 15.00-19.00	  
		  17.00-20.00 

Torsdag	 18 september	 09.00-12.00	  	 15.00-18.00 

Fredag	 19 september	 09.00-14.00	  	  

Lördag	 20 september	 11.00-14.00

Lokal	 Öppettider	 Typ av röstning

S:t Petri församlingshem	 8.00-11.00, 12.00-20.00	 Vallokal Klippans 1

Ljungbyheds församlingshem	 8.00-10.00, 11.00-20.00	 Vallokal
		  Riseberga-Färingtofta 1

Östra Ljungby församlingsgård	 8.00-14.00, 15.00-20.00 	 Vallokal Östra Ljungby 1

S:t Petri pastorsexpedition	 12.00-20.00	 Röstningslokal för förtids-
		  röstning på valdagen

Färingtofta församlingshem	 8.00-17.00	 Röstningslokal för förtids-
		  röstning på valdagen

Lokaler och öppet-
tider för röstning 
och förtidsröstning

Röstningslokaler och öppettider för förtidsröstning

Röstning och förtidsröstning på valdagen den 21 september

Fo
to

: J
oh

an
 N

ils
so

n 
/I

ko
n



Söndagen den 21 september är det dags 
för kyrkoval och alla medlemmar som är 
16 år och äldre kan rösta på vilka de vill 
ska styra Svenska kyrkan de kommande 
fyra åren här i Klippans pastorat, i Lunds 
stift och på nationell nivå.  

I Prästkragens valspecial har vi samlat 
allt du behöver veta inför valet och här 
finns också information om de nomine-
ringsgrupper som ställer upp i valet till 
kyrkofullmäktige här i vårt gemensamma 
pastorat. I år det 4 nomineringsgrupper 
som du kan välja bland.  

Svenska kyrkan är demokratiskt upp-
byggd och genom att rösta i kyrkovalet 
påverkar du alltså vad kyrkan ska göra. 
Din röst är viktig! 

I Klippans pastorat drivs vi av vår vision 
om att vara en kyrka i tiden som med 
Guds hjälp vill göra intryck, ge möjlighe-
ter till uttryck och lämna goda avtryck.  

En vision som ger uttryck för att vi är 
kyrka tillsammans. Vi har ett gemen-
samt uppdrag att sprida det glada bud-
skapet om en Gud som kommer nära i 
Jesus Kristus och som är nära dig och 
mig i våra liv med allt de rymmer.  

Därför fortsätter vi att arbeta för att 
göra Guds omsorg om varje människa 
synlig i vår värld. Vi fortsätter att arbeta 
för varje människas unika och okränkba-

Tomas tänker
            inför valet

ra värde. Vi fortsätter att arbeta för att 
människan också ska ta sitt ansvar för 
hela Guds skapelse och se hela skapel-
sens egenvärde.  

Som medlem bidrar du till gemenskap, 
glädje, fördjupning och sammanhang för 
dig själv och andra, till exempel genom 
dop, bröllop, andra gudstjänster, öppen 
förskola, barn- och ungdoms - verk-
samhet, körer och konserter.  

Du bidrar också till att bevara vårt ge-
mensamma kulturarv, i form av bygg-
nader och traditioner och du är med 
och stödjer kyrkans sociala arbete för 
människor i utsatthet, ensamhet och 
sorg. 

Som medlem är du en del av det och på 
valdagen kan du genom din röst påverka 
vägen framåt! 

Allt gott 
Tomas Wassenius,
kyrkoherde



Svenska kyrkan är demokratiskt uppbyggd. Den 8–21 september 2025 
är det kyrkoval. Om du fyllt 16 år och är medlem kan du påverka kyrkan 
genom din röst. 

Rösta i kyrkovalet

Vad röstar jag till?
I kyrkovalet kan du välja till tre nivåer:

Lokalt – val till kyrkofullmäktige
Du väljer till kyrkofullmäktige i den församling eller det pastorat där du 
bor. Kyrkofullmäktige bestämmer ramarna för den verksamhet som finns 
nära dig. Till exempel vilken verksamhet församlingen ska ha för barn, 
unga och äldre, eller hur musiklivet ska se ut.
I Klippans pastorat finns det fyra nomineringsgrupper att välja mellan.
(Vit valsedel)

Regionalt – val till stiftsfullmäktige
Svenska kyrkan är indelad i 13 stift. Stiftsfullmäktige är stiftets 
högsta beslutande organ. Stiftens uppgift är i första hand att 
stötta församlingarna i deras verksamhet och förvaltning. Ska till 
exempel en kyrka renoveras kan stiftet bidra med kompetens 
inom fastighetsområdet. (Rosa valsedel)

Nationellt – val till kyrkomötet
Kyrkomötet är Svenska kyrkans högsta beslutande organ. 
Kyrkomötets 251 ledamöter beslutar om kyrkans gemensamma 
och övergripande frågor. Allt från hur kyrkan ska arbeta med 
klimatfrågan till vilka psalmer som ska finnas i psalmboken.
(Gul valsedel)
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KYRKOVALET 2025

Så här röstar du
Förtidsröstning är möjligt i hela landet
8–21 september 2025.

Brevröstning med post eller bud gör 
det möjligt att rösta för den som inte 
själv kan ta sig till vallokalen eller befin-
ner sig utomlands. 

Budröstning genom att hämta ett brev-
röstningspaket på församlings- eller
pastorsexpeditionen. 

På valdagen den 21 september 2025 
röstar du i den vallokal som står på ditt 
röstkort.
Du får hem röstkortet några veckor före 
valet. Viktigt: Ta med ditt id-kort eller 
godkänd e-legitimation (de digitala 
id-korten Freja eID+ och BankID.)

Vad röstar jag på?
I kyrkovalet röstar du på nominerings-
grupper. På valsedeln är det tillåtet att 
göra tre personkryss. Du kan se vilka 
grupper och kandidater som ställer upp 
på kommande sidor här i tidningen. 
Det finns även mer information på vår 
hemsida.

Information på andra språk
Här finns information om kyrkovalet på 
olika språk:
svenskakyrkan.se/kyrkoval/other-
languages
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Svenska kyrkan är Sveriges största trossamfund med 5,5 miljoner medlemmar. Till 
den kristna trons grunder hör omsorgen om hela skapelsen. Det innebär att Svenska 
kyrkan bär ett engagemang för människans värde och värdighet och för ett hållbart 
klimatarbete.

Som medlem är du del av en gemenskap som skapar glädje, fördjupning och sam-
manhang. 

Du är med och stödjer kyrkans sociala arbete för människor i utsatthet, ensamhet 
och sorg. Du bidrar också till att bevara ett stort kulturarv i form av byggnader, före-
mål och traditioner.

Vad du röstar på i kyrkovalet är helt upp till dig. Men du röstar av en anledning –
du röstar på det du tror på. 

För gemenskap, för kärlek – för en ljusare framtid.

ljusare framtid!
Rösta för en

Fo
to

: E
m

ili
a 

Be
rg

m
ar

k-
Ji

m
en

ez

6



...när livet krisar
Svenska kyrkan ger stöd till behövande och människor i utsatta situationer. Vi er-
bjuder samtalsstöd när livet går sönder, besöker gamla och ensamma.

...i allt livet rymmer
Dop, vigsel, begravning... I glädje och sorg, hopp och förtvivlan. I livets olika faser och 
stora händelser så finns Svenska kyrkan där. Här finns också mötesplatser för alla. 
Babysång, ungdomsgrupper, körsång, gudstjänster, samtalsgrupper, caféer, yoga, 
retreat, meditation, konserter...

...i kampen för en bättre värld
Svenska kyrkan står upp för allas lika värde, för medmänsklighet och rättvisa oavsett 
kön, ålder, sexuell läggning och trosuppfattning. Vi bidrar med bistånd och snabba 
katastrofinsatser runt om i världen. Dessutom har vi ett aktivt miljöengagemang för 
att möta de klimathot som finns mot vår jord.

Du är
inte ensam...

Du är viktig! 
Ditt medlemskap gör det möjligt för oss att vara en kyrka i tiden som med
Guds hjälp vill göra intryck, ge möjligheter till uttryck och lämna goda avtryck. 
Vill du vara med? Kontakta vår expedition, tel 0435-296 80, e-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se
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INFORMATION FRÅN NOMINERINGSGRUPPER I KLIPPANS PASTORAT

Vilka är era hjärtefrågor?
Att det skall vara varierade aktiviteter 
i hela pastoratet för att så många som 
möjligt ges tillfälle att delta ung som 
gammal.
Att det viktiga arbete diakoner och övrig 
personal gör för att stötta och hjälpa 
utsatta människor i vårt pastorat skall 
bibehållas och om behov finns utvidgas.
Att beslut som fattas är förenliga med 
att vi skall ha en sund ekonomi i pasto-
ratet, så framtida verksamheter tryggas.

Hur ser ni på Svenska kyrkans roll i 
samhället och hur vill ni att den skall 
utvecklas?
Kyrkans roll i samhället är och kommer 
att vara viktigare i framtiden med nu-
varande omvärldsläge samt de växande 
klyftorna i samhället.
Vi vill att kyrkan utvecklas på ett sätt 
som gör att alla känner sig välkomna 
att delta i verksamheten och på sitt 
sätt även deltaga i arbetet med ideella 
insatser. Allt för att känna delaktighet.

Varför ska man lägga sin röst på er?
En röst på Aktiv Kyrka i Klippans pasto-
rat säkerställer att:
Hjärtefrågorna kommer drivas aktivt.
Partipolitiska frågor lämnas utanför då vi 
verkar opolitiskt.
Nominerade kandidater har stor kun-
skap och erfarenhet från tidigare man-
datperioder.

Kandidatlista:
1.	 Christer Ohlin 77 år, Klippan
2.	 Ingemo Nilsson 50 år, Klippan
3.	 Ulf Mathiasson 68 år, Ljungbyhed
4.	 Susanne Olsson 62 år, Källna
5.	 Helena Frank 58 år, Aggarp/Färingtofta
6.	 Joel Johannesson 32 år, Källna
7.	 Karin Fors 71 år, Färingtofta
8.	 Michael Persson 66 år, Brandsberga
9.	 Anette Nilsson 55 år, Klippan
10.	Janet Svensson 57 år, Östra Ljungby
11	 Joakim Broström 46 år, Klippan
12.	 Agneta Adolfsson 55 år, Ljungbyhed
13.	 Charlotta Mathiasson 31 år, Svenstorp
14.	 Anita Månsson 74 år, Klippan
15.	 Stig Ålund 78 år, Klippan
16.	 Annette Lahti 57 år, Vedby
17.	 Marie Tegnér 51 år, Källna
18	 Maj-Britt Ottosson 66 år, Klippan
19.	 Anne Rosengren 70 år, Ljungbyhed
20.	Evelina Jobs 40 år, Ljungbyhed
21.	 Agneta Jönsson 64 år, Klippan
22.	Mats Waldemarsson 76 år, Klippan
23.	Ann-Louise Andrén 56 år, Klippan
24.	Lena Svensson 67 år, Ljungbyhed
25.	Jennie Sejrbo-Petersen 45 år,  Söndraby
26.	Fredrik Roslund 36 år, Klippan
27.	Kristina Jönsson 70 år, Källna
28.	Anneth Persson 67 år, Ljungbyhed
29.	Marie Berlin 68 år, Klippan
30.	David Tullsson 40 år, Klippan
31.	 Marita Thomasson 44 år,
	 Östra Ljungby
32.	Lena Andersson 40 år, Klippan

Aktiv kyrka i Klippans pastorat
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INFORMATION FRÅN NOMINERINGSGRUPPER I KLIPPANS PASTORAT

Vilka är era hjärtefrågor?
Vi ser Svenska kyrkan som en av de vik-
tigaste grundpelarna i det svenska och 
västerländska samhällsbygget. Genom 
historien har kyrkan inte bara förmedlat 
tro, utan också varit med och format de 
traditioner, värderingar och den ge-
menskap som vårt land bygger på idag. 
Därför vill vi att kyrkan fortsätter vara 
denna kulturella och andliga ryggrad. 
Kyrkan ska vara fri från politiska krafter 
som vill förändra dess grunduppdrag. Vi 
vill att kyrkan står stadigt i sin historiska 
roll med våra svenska värderingar och 
fortsätter vara ett stöd och en sam-
lingspunkt i människors liv.

Hur ser ni på Svenska kyrkans roll i 
samhället och hur vill ni att den ska 
utvecklas?
Kyrkan bär ett tungt ansvar som be-
skyddare av vårt kulturarv. Mycket av 
det som idag präglar både Sverige och 
hela den västerländska livsstilen har 
formats av kyrkan och dess värderingar. 
Det ansvaret får aldrig förminskas eller 
tappas bort. Kyrkan ska stå upp för sina 

rötter och våga hålla fast vid sin kon-
servativa grund. Samtidigt ska kyrkan 
vara öppen och levande, med plats för 
samtal, stöd och gemenskap. Vi vill se 
fler traditionella arrangemang, stärkt 
samarbete med skolor för att bevara 
exempelvis skolavslutningar i kyrkan, 
och en tydlig närvaro i samhället under 
årets högtider.

Varför ska man lägga sin röst på er?
Vi försvarar kyrkans roll som samhällets 
trygga centrum och som bärare av vårt 
svenska och västerländska kulturarv. 
Röstar du på oss tar du ställning för en 
kyrka som inte styrs av politiska mo-
derna påtryckningar, utan håller fast vid 
sitt historiska och kulturella ansvar. Vi 
står för en kyrka som är öppen för alla, 
men som vilar på starka rötter. En plats 
där du hittar stöd i sorg, glädje i hög-
tider och en gemenskap som formats 
under århundraden. Genom att rösta 
på oss väljer du att bevara det arv som 
byggt vårt samhälle – för vår tid och för 
framtiden.

Kandidatlista:
1.	 Åsa Edvardsson 59 år, Klippan
2.	 Elin Luckmann 40 år, Söndraby
3.	 Max Andresen 22 år,
	 Riseberga Färingtofta 
4.	 Robert Larsson 54 år, Ljungbyhed
5.	 Anna Andresen 47 år, Riseberga 
6.	 Jens Andresen 26 år,
	 Riseberga Färingtofta 
7.	 Marie-Anne Nilsson 76 år,
	 Ljungbyhed
8.	 Mikael Nilsson 55 år, Ljungbyhed

Borgerlig kristen samverkan
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INFORMATION FRÅN NOMINERINGSGRUPPER I KLIPPANS PASTORAT

Vilka är era hjärtefrågor?
Att Svenska Kyrkan får en ökad frimo-
dighet om det centrala i kristen tro. Vi 
vill att Jesus ska bli känd, trodd, bekänd 
och älskad. Vi arbetar för att Svenska 
Kyrkan modigt ska stå upp för att Jesus 
är vägen, sanningen och livet.

Att Svenska Kyrkan ska styras utan 
inblandning av sekulära politiska partier. 
Kyrkan är inte höger eller vänster. Kyrkan 
är kristen. Där ska beslut grundas på 
Bibeln och kristen tro.

Hur ser ni på Svenska kyrkans roll i 
samhället och hur vill ni att den ska 
utvecklas?
Vi menar att Svenska Kyrkan i samhället 
också ska tala tydligt om Jesus och hur 
människor ska komma till tro på Honom, 
det vi kallar för mission och evangeli-
sation. För om inte Svenska Kyrkan gör 
det, så gör ingen annan det.

Varför ska man lägga sin röst på er?
Om man vill att Svenska Kyrkan ska 
styras utan inblandning av sekulära po-
litiska partier, samt ha Jesus i centrum 
av allt man gör, så ska man lägga sin röst 
på oss.

Kandidatlista:
1. Conny Lindquist 74 år, Klippan
2. Mattias Olofsson 38 år, Östra Ljungby

Frimodig Kyrka
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INFORMATION FRÅN NOMINERINGSGRUPPER I KLIPPANS PASTORAT

Vilka är era hjärtefrågor?
Att värna kristen etik och moral som 
också vårt rättsväsende och vår svenska
samhällsstruktur vilar på.

Att återskapa den folkkyrka vi vill se, 
d.v.s. den kyrka som betonar värden 
som tro, tradition och trygghet.

Att motverka mångreligiositet och isla-
miseringen av Sverige.

Hur ser ni på svenska kyrkans roll i 
samhället och hur vill ni att den ska
utvecklas?
Det kyrkliga kulturarvet är värdefullt och 
viktigt för Sverige. Det gäller byggnader,
psalmsånger, kyrkoårets högtider och 
andra traditioner.

Kyrkan är en positiv kraft för samman-
hållning i samhället och upprätthåller 
värdefulla högtider i olika skeden av livet 
såsom dop, konfirmation, skolavslut-
ningar, bröllop och begravningar.

Kyrkan bedriver också värdefull hjälp-
verksamhet i form av diakoni, bistånds-
verksamhet och hjälpinsatser vid
katastrofer samt barn- och ungdoms-
verksamhet.

Vi vill i framtiden se att Svenska Kyrkan 
fortsätter att värna om kristen etik och 
moral.

Varför ska man lägga sin röst på er?
För allt ovanstående samt att Sveri-
gedemokraterna driver en socialkonser-
vativ politik med nationalistisk grundsyn. 
Som betraktar värdekonservatism och 
upprätthållandet av en solidarisk väl-
färdsmodell som de viktigaste verktygen 

i byggandet av det goda samhället.

Vi bejakar lag och ordning, gemensam-
hetsskapande traditioner, samhällsbä-
rande institutioner och bevisat välfung-
erande naturliga gemenskaper i form av 
familjen och nationen. I detta har även 
Svenska Kyrkan en viktig roll.

Kandidatlista:
1.	 Bianca Kronberg 51 år,
	 Riseberga-Färingtofta 

Sverigedemokraterna i Svenska kyrkan
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Hur vet jag om jag får rösta i
kyrkovalet?
För att kunna rösta i Kyrkovalet ska du 
-	vara medlem i Svenska kyrkan 
-	vara kyrkobokförd i en församling i
	 Sverige. Du kan alltså inte rösta i
	 kyrkovalet om du inte är skriven i
	 Sverige, även om du är medlem i
	 Svenska kyrkan.
-	ha fyllt minst 16 år senast på valdagen.

När kan jag rösta?
Du kan förtidsrösta från och med 8 
september fram till själva valdagen den 
21 september.
Förtidsröstning innebär att du röstar 
någon annanstans än i din vallokal. Detta 
kan du även göra på valdagen.

När får jag mitt röstkort?
Senast 3 september ska alla ha fått sitt 
röstkort skickat till folkbokförings-
adressen.

Frågor och svar
Hur gör jag för att förtidsrösta?
Förtidsröstning innebär att du röstar 
någon annanstans än i din vallokal. Ta 
med dig röstkortet och godkänd legiti-
mation och gå till en röstningslokal, var 
som helst i Sverige, under tiden 8-21 
september. Röstningslokalerna här i 
Klippans pastorat hittar du på sidan 2.

Hur röstar jag på valdagen den 21 
september?
Välkommen till din vallokal. Vilken lokal 
du ska rösta i står på ditt röstkort.
Öppettiderna hittar du på sidan 2.

Hur gör jag om jag inte kan ta mig 
till en vallokal?
Om du inte själv kan ta dig till vallokalen 
kan du brevrösta. Det gäller också för 
dig som vistas utomlands. Tänk på att 
du behöver vara folkbokförd i en för-
samling i Sverige för att kunna delta i 
kyrkovalet. Det räcker alltså inte med att 
”bara” vara medlem i Svenska kyrkan.
För att brevrösta, behöver du ett brev-
röstningspaket, som du kan hämta eller 
beställa från en församling. De finns på 
expeditionen vid S:t Petri kyrka. Du kan 
brevrösta när du fått ditt röstkort och 
fram tills dess att brevet kan beräknas 
komma fram till stiftsstyrelsen senast 
fredag den 19 september 2025.
På ytterkuvertet ska du skriftligt ha 
intygat att du själv lagt valsedlarna i 
kuverten i närvaro av två vittnen. De två 
vittnena ska också ha intygat detta på 
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kuvertet. Bud och vittnen behöver vara 
minst 18 år gamla.
Du kan också rösta genom bud. Då 
behöver du samma röstningspaket som 
används vid brevröstning. På vår expe-
dition kan du hämta mer information om 
detta. 

Jag har tappat bort mitt röstkort. 
Kan jag rösta ändå?
Via svenskakyrkan.se/kyrkoval kan du 
själv beställa hem ett röstkort till din 
folkbokföringsadress eller skriva ut ditt 
röstkort med hjälp av bank-id.
Vi kan hjälpa dig att skriva ut ett nytt 
röstkort på expeditionen i S:t Petri för-
samlingshem. Kontakta oss via telefon 
eller e-post så hjälper vi dig.
0435-296 80
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

Är det möjligt att personrösta?
Ja, på valsedeln kan du markera upp till 
tre personer som du helst vill se valda.

Var kan jag läsa mer om
kyrkovalet?
Här hittar du allmän information om
kyrkovalet:
https://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval

Här hittar du information om
kyrkovalet i Klippans pastorat:
https://www.svenskakyrkan.se/klippan/
kyrkovalet
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